

国内

家庭托育点管理办法发布

据新华社北京11月16日电 为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委会同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法(试行)》。办法共二十二条,包括制定依据、适用范围等内容。

办法规定,家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。举办家庭托育点,应当符合所在地地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,应当取得住宅所在本栋建筑物内或者同一平房院落内其他业主的一致同意。

家庭托育点应当为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康。

李恒



第七届丝博会在西安开幕

11月16日,观众在第七届丝博会印度尼西亚展位上参观选购食品。当日,第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在陕西省西安市开幕。

新华社发

明天火星将短暂“失联”

据新华社南京11月16日电 11月18日将迎来火星合日。届时,不仅在地球上的我们观测不到火星,火星上的探测器们也将与地球“失联”一段时间。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球和火星都围绕太阳公转,火星和太阳的地心视黄经相同时,称作火星合日。这时,地球和火星分别运行到太阳两侧,三者几乎成一条直线,从地球上看不见火星。“具体来说,火星合日前后一段时间里,它和太阳的角距离很小。火星像是‘躲’在太阳背后,在地球上的我们看不见它。”王科超说,火星和地球每一轮会合周期中,都将迎来一次火星合日。二者平均会合周期约为780天,火星“躲猫猫”也大约每26个月上演一次。

王珏

长三角

上海打造生活垃圾分类升级版

据新华社上海11月16日电 记者从上海15日召开的新闻发布会上获悉,上海提出打造生活垃圾分类升级版,推动生活垃圾分类向更加精准、精细、绿色低碳转变。

《上海市持续优化生活垃圾全程分类体系工作方案》近日正式印发,该方案提出,将全流程推动生活垃圾分类更加精准、精细、绿色低碳。具体举措包括开展投放点改造提升、投放环境治理、投放模式优化、农村垃圾整治等四项行动,持续优化分类投放环境;鼓励特色道路、特色街区、高标准保洁区域等设置精细化分类的废物箱,让分类更加精细;推进绿色餐饮,倡导“光盘行动”,减少快递、外卖、电商等行业过度包装,深入推进垃圾源头减量等。

董雪

国际

安理会通过关于加沙局势的决议

据新华社联合国11月15日电 联合国安理会15日通过第2712号决议,呼吁在整个加沙地带实行紧急人道主义暂停,建立人道主义走廊。这是10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,安理会首次通过有关决议。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实行“有足够天数”的长时间人道主义暂停并建立人道主义走廊,以保障人道主义准入;向整个加沙地带更便利地提供包括饮用水、电力、燃料、食品、医疗物资在内的基本物资和服务;推动核心基础设施的修复;保障紧急救援和恢复工作,包括在被毁坏房屋中搜寻失踪儿童和伤病儿童及其照料者的医疗后送。

尚绪谦

以军从加沙地带希法医院撤出

新华社加沙11月15日电 巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院院长穆罕默德·阿布·萨勒米亚15日对媒体说,以色列军队当晚结束对希法医院约16个小时的军事行动,并从医院撤出。

萨勒米亚说,以军士兵和坦克目前在希法医院周边地区重新部署。

消息人士在接受采访时说,以军此次行动在希法医院内逮捕至少20人,包括一些在社交媒体上活跃人士。15日凌晨,以军宣布对希法医院采取军事行动。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室同日发表声明说,以色列军队对希法医院的军事行动已导致至少30人死亡。

柳伟建



加沙地带:废墟

11月15日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们查看遭以色列空袭后的建筑废墟。

新华社发

美国国会通过临时拨款法案

据新华社华盛顿11月15日电 美国国会15日批准一项短期拨款法案,以维持联邦政府继续运转,避免部分机构因资金问题“停摆”。该法案随后将递交总统拜登签署生效。

当天,参议院以87票支持、11票反对的结果通过这项法案。前一天,该法案已在众议院以336票支持、95票反对的结果获得通过。

熊茂伶

委内瑞拉与巴拉圭宣布复交

新华社加拉加斯11月15日电 委内瑞拉和巴拉圭政府15日宣布恢复两国外交关系。

根据委内瑞拉和巴拉圭外交部当天发布的公报,两国决定恢复外交关系并重新互相派遣大使。双方同意在互相尊重、民族自决、不干涉其他国家内部事务的基础上重启双边关系,并共同维护两国人民和拉美地区的团结和一体化。

2019年1月,巴拉圭总统贝尼特斯在委内瑞拉总统马杜罗宣誓就职第二任总统任期后宣布与委断交并关闭了巴驻委使馆,以表示对当时自封委内瑞拉“临时总统”的瓜伊多的支持。

徐烨

俄罗斯计划将宇航员送上月球

据新华社莫斯科11月15日电 航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,这将是该国历史上首次。

据塔斯社15日报道,根据俄能源火箭太空公司总设计师弗拉基米尔·索洛维约夫提出的月球探测路线图草案,俄正计划实施载人登月任务,这将是俄罗斯宇航员首次登月。

塔斯社援引该路线图草案报道说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,在2041至2050年间建设月球基地。路线图强调加强俄罗斯在月球上的“优势地位”。

文体

世预赛国足逆转战胜泰国队

晚报综合消息 北京时间11月16日消息,2026年世界杯亚洲区36强赛展开争夺,中国男足客场挑战首个对手泰国队。上半场比赛沙拉奇爆射世界波破门,武磊扳平比分,下半场王上源冲顶破门,最终全场比赛结束,国足客场2:1逆转战胜泰国队,拿到世预赛开门红。

第23分钟,素帕那推射被颜骏凌扑出去,随后禁区外还是素帕那的球权,回传弧顶,沙拉奇爆射破门!国足0:1落后。第29分钟,韦世豪断球后推进,杀到禁区左侧送出传球,武磊跟进铲射扳平比分。第74分钟,两位替补上来的球员连线,谢鹏飞右路送传中,后点王上源头球破门,国足2:1反超比分!

最终全场比赛结束,国足客场2:1逆转击败泰国队。

据中新网

ATP年终总决赛阿尔卡拉斯首胜

据新华社柏林11月15日电 15日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛小组赛中,阿尔卡拉斯击败卢布列夫,取得首场胜利;梅德韦杰夫战胜兹维列夫,两连胜提前晋级。

在单打红组第二轮比赛中,西班牙名将阿尔卡拉斯用时1小时14分钟,以7:5、6:2直落两盘击败俄罗斯选手卢布列夫,取得在本项赛事的第一场胜利,保留晋级希望。卢布列夫吞下两连败,无缘晋级。

另一场比赛中,三号种子、俄罗斯名将梅德韦杰夫以7:6(7)、6:4直落两盘战胜德国选手兹维列夫。这是梅德韦杰夫今年第6次与兹维列夫交手,第5次获胜,小组赛两连胜提前晋级。一胜一负的兹维列夫,将在第三轮面对卢布列夫,力拼另一个出线名额。

刘旸



费城交响乐团走进苏州古城

11月16日,费城交响乐团的演奏家们在苏州博物馆大厅内演奏。

当日,来自费城交响乐团的演奏家们来到苏州拙政园和苏州博物馆进行演出,为这里的观众们带来精彩的视听盛宴。

新华社发